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ATKHZEIX 5. To avtiotpogo PUNTpro, AlaVUOHRATIKOL XWPOol

1. Na Bpebel pla Ave-KAT® TPIY®VIKI MTAPAYOVIONOiNon yid 10 PNIp®o

1 2 4
3 8 14
2 6 11

2. Ta roiég Tpetg e TG IAPAPETIPOU A ival T0 PNTp®wo

A =

co > N
~ > >
> > >

un avuorpéyipo ; EEnyriote oe kabe niepinwon ylati cupBaivel auto.
Ynode€n: ‘Eva pntpoo A sivat aviiotpéyipo av kat povo av to AT etvat aviiotpéyipo, ermmiéov
oxvet ot (A~ HT = (A7)~ L,

3. Acitte 6t yua a # 0 xat a # b 10 punrpmo

M:

ISEESENS
Qo

* 2 °

givat avuotpéPipo kat Bpeite 1o aviiotpodo.
4. Na Bpebouv OAeg o1 TIEG NG MAPAPETPOU A WOTE TO UNTP®O

3—\ 2 A2
A(\) = 0 A+2 XA—-2
0 0 A

va givat avuotpeyipo.
5. 'Eot® 6t ta A xat B givat tetpayovikd pnrpoa tou 1diou peyéboug.
(@) Av C eival emiong TEIPAYOVIKO PNTPKOO WOTE
ABB-0C)=1,

Beifte ou 10 A sivar avuiotpéyipo kat out B = A~ + C.

(B) Eavto D = AB sivat avuotpéyipo, deifte 6t kat to A eivat avuorpéyipo.
6. Eav u éva pn undevikod iavuopa oto R™ pe n > 2, n oxéon
r(t) = tu, —00 <t < +00

eivat n e€iowon g eubeiag L katd prikog tou diavuopatog u. Asi§te ou to L pe tv nipddn
g npoobeong petaiy Siavuopdtey Kat Tov rodAardactacpo pe otabepd eivatl Siavuopatkog
X®OPOG.



7. Egetdote eav ot ouvaptijoeig oto C[0, 1] ot oroieg maipvouv myv tipry O ota dxpa tou dactpatog
[0, 1] pe v npoobeon kat tov roddardaciacpd pe otabepd, anotedouv Siavuopatiko XOpo.

8. E&etdote av ta noAuovupa tou P, pe pndevikd otabepd 6po arotedouv Stavuopatikd Xopo.
AYZEIZ

1. MoAAamAaoiddoviag pe ta KatdAnia otoyelddn pnrpoa €xoupe

1 00 1 2 4 1 2 4
E/A=|-3 1 0 38 4] =10 2 2
0 01 2 6 11 2 6 11
1 00 1 2 4 1 2 4
EsEfA=(10 10 02 2]1=1(0 2 2
-2 0 1 2 6 11 0 2 3
1 0 0 1 2 4 1 2 4
EsEsEiA=10 1 0 0 2 2|=10 2 2
0 -1 1 0 2 3 0 0 1
1 0 0 1 2 4 1 2 4
E,EsEsE1A= (0 1/2 0 0 2 2|]=1011|=U
0 0 1 0 01 0 01

kat A = LU, ¢érou
L= (EsE3E.Fy) ' = By By BT EL!

ue
100 100 100 100
Ef'=(3 1 0], E;'=f0 10|, Bs'=|0 10|, E'=[0 2 0],
00 1 2 0 1 01 1 00 1
OIt0TE
100\ /1 00\ /1L 00\ /1L 0O
L=(3 1 0](o 1 0]f{0o 1 0|0 20
001/ \201/\o11/\oo01
1 00\ /1 00\ /1L 0O
=31 0]llo1o0|l020
001/ \201/\0 21
1 00\ /1 00
=13 10|00 20
001/ \2 21
100
=13 20
2 2 1

2. Av éva TETPAYOVIKO PNTPpwo £xel pndevikn ypappr) dev pmopet va eival ypappoicoduvapo pe
10 TAUTOTIKO PNTP®WO, KATA ouvernela dev avuiotpépetat. ‘Opola av dUo ypappég evog Pntpoou
etvat toeg, 10te, Katd ) dadikaoia g anarodprg, aPpalpOViag ) pia amo v AAAn POKUITIEL
B pndevikr) ypappr) orote Kat ralt 1o pnpeo dev avuotpédpetat. ‘Etot (i) av A = 0, 1o pntpoo
£xel pa pndevikr) ypappr, (i) av A = 2 1o punrpoo £xet 6o ioeg ypappég, kat (iii) av A = 7 1o
pnTpmo £xel duo loeg otnAeg ot oroieg eivat Vo 10eg ypapiég ToU avaotpodou, KATtd OUVETTEL
10 avdotpogo Sev avuiotpépetat. Emedn) n oxéon (A7) = (A™HT pag Aéet 6u éva pntpdo
AVTIOTPEPETAL AV KAl POVO AV TO avAoTPOopOo HUNTIPOO AVIoTpEdeTal (yiati;) €metatl ot adpou 1o
A(T)T 8ev avtiotpégetat tote xat 1o A(7) Sev avriotpégetat. AlapopeTikd



(a) Mapatpoupe ot av A = 0 1o pnpeo éxet pia pndevikn ypapur. [pdaypau oe éva Brpa
g 6radikaoiag tng anadopng (Gauss) Ppiokoupe

2 0 0 2 0 0
A0)=[0 0 0] > [8 7 0],
8 7 0 00 0

orote to ovotnua A(0)x = 0 éxet anelpeg Avoetg, apa o A(0) dev avuotpépetat. looduvapa
10 tedeutalo PNIPwo Sev TEPIEXEL TPELG 001yoUg, dpa Hev aviiotpédetat.

(b) Twa A # 0 pe i abikaoia g analoprg Bpiokoune

2 A A 2 A A 2 A A
AN =X X A= (1 1 1] =0 1—=X/2 1=X/2
8 7 A 8 7 A 0 7—4X —3A
INa va avuorpépetat o A(A) 9a mpériet 1 — A /2 # 0 (va pn mepiéxet pndeviky ypappr), kata

ouvénela 9a mpéret va eivat A # 2, ondte 1o enodpevo Brpa tng dadikaociag tng arnaloiprg
(brapovrag pe 1 — A / 2) 6ivel

2 A A
0 1 1
0 7—4X =3\

T'a va avuotpégetat 1o A(A) 9a mpéner n) tedeutaia ypappr) tou tedeutaiou pnpwou va
mepiexel 0dnyo, woduvapa va pnv eivat moAdanddaoio g Sevtepng ypapprng, da mpérnet
Katd ouvenela va etvat

T—AXN# 3N ANAT.

'Etot yia va eivat avuotpéyipo 1o pnpoo 9a mpénet va sivat A £ 0, A £ 2 kat A # 7.

3. Ta a # 0 xat a # b Bpiokoupe pe ) Siadikacia Gauss - Jordan

a b b 1 00 a b b 1 00
MD=[a abo0o10]=[{0a-0b 0 -110
a a a 0 0 1 0 a—b a-b -1 0 1
a b b 10 0
-+ 10 a=b 0 -1 1 0
0 0 a—-b 0 -—-11
a b b 1 0 0
- 10 1 0 —-1/c 1/c 0O |, c=a—"b
001 0 —1/c 1/c
a 0 b 14+b/c —b/c 0
Slo 10 -1/ 1/c 0
0 01 0 —1/c 1/c
a 0 0 afc 0 —b/c
Slo10 ~1/c 1/c 0
001 0 -—1/c 1/c
1 00 1/c 0 —b/(ac)
— (0 1 0 —1/c 1/c 0 = MY
001 0 -1/ 1/e

orou ¢ = a — b.



CAVA =3, 0 A = -2, 1 A = 0, tdte 10 pnrpoo dev propet va gival ypappoicoduvapo pe to
TAUTOTIKO UNTIPQOO, EMOPEVOS TO UNTPMO avIloTpePetat av A # 3 kat A # 2 kat A # 0, €tot 10
Bntpoo eival avuotpéyipo av kat povo av A ¢ {0,2,3}.

Ala@opeTIKA, TO0 PNTPWO £ival AVe TPIYOVIKO OTOTE yla va eivat avuiotpeyipo da mpénet n da-
Y®V10G TIOU TIEPLEXEL TOUG TPELG 001 YOUG va 11 TIEPIEXEL TO PNdEV,

A#£3 war A#£ =2 Kat A #£ 0.

(@) Agou urapyet untpwo, 0 B — C, aote A(B — C) = I, tdte anod 1o @edpnpa 4 (BAéne
MdAen 5 dapavela 22) 9a oyvet ertiong ou (B — C') A, ondte 1o A avuorpépetat kat

Al'=B-C=B=A"1'4+C
(B) To D~! undpyet emopévag
D=AB= DD !'=(AB)D™! = I = A(BD™)
arné 1o 1610 edpnua énetat 6t 0 A eivar avrotpéyipo kat A~ = BDTL

. Av X kat y eivat otoyeia tou L, t6te unapxouv npaypatikoi aptOpoi ¢ kat ta, oote
X =171u Krat y =iou
ordte yla Kabe mpaypatuko apdpo A €xoupe

x+y=(t1+ta)u=tu€l (t =t +1t2)
Ax = A(tju) = (M)u=tuel (t' = \t1)

aro g 1810TTEG TOV MPAYHATIKOV AplOPoV KAl TRV IPAgemv petady tov dtavuopatov. Enouéveag
1 ouvnOng ripodobeon ototxeinv tou L eivat ototxeio tou L, 0nwg Kat o ouvr)0ng roAAandactaciiog
otoixeiou tou L pe otaBepd eivat otoikeio tou L. To pedevikd Siavuopa eivatl otorxeio tou L
apoy 0 = OQu kat av v € L, tote —v € L agou yla karow ¢t € R eivat v = tu ernopéveg
—v = (—t)u. H ouvr0ng rpoobeon 5iavuopdtev 0reg Kat o rmoAdarndactacpog 1Ikavorolouy Tig
1810tteg V1 - V8, eropévag n dopn) (L, +, -) eival Siavuopatikog Xxopos.

. 'Eoww ou ([0, 1] eivat to ouvodo v ouvexov ouvaptijoeav f oto [0, 1] eote f(0) = f(1) = 0.
Av f kai g eivat otoikeia tou Cy[0, 1] téte o1 f xat g eivat ouveyeig oto [0, 1], emopévag n f + ¢
ornwg Kat n Af etval ouveyeig oto 1610 Sidotnpa Kat MITAEOV 1KAVOITOI0UV TIG OUVOTKEG

(f+9)(0)=f(0)+g(0)=0+0=0 (f+9)(1)=f(1)+g(1)=0+0=0
kat (Af)(0) = Af(0)=A0=0,  (Af)(1) = Af(1) = A0 = 0.

Tuvenog 1o (ouvnBeg) dBpotopa otoixeiov tou Cyl0, 1], érwg xkat o moAdardaciacpdg ototxeiou
wou ([0, 1] pe otabepa eivar oroeio tou Cp[0,1]. H pndeviky) ouvdptnon eivat ouvexng, ©g
otaBepr}, mpodpaveg pndevidetat ota dkpa tou draoctipatog, apa avrketl oto Co[0, 1] kat av n
f € Cpl0,1] téte kar n —f eivar ouvexng kat ikavonotet Tig OUVOAKeG Ota AKpa Tou draotpa-
106, Katd ouvérnela eivat otoieio tou Cpl0,1]. Ermumdéov ot npdgelg mg rpdobeong ouvaptr)-
0e@V KAl TTIOAAamAaoctacpou pe otabepd kavorolouv TG 1810tteg V1 - V8, enopéveg n Sopur)
(Co[0,1],+, ) eivar Sravuopatikdg XoPos.

. ITapépowa pe 1g 6. wkat 7. Av P eivat to oUuvodo tov MmoAuevipev Babpou to moAu n je
pndeviko otabepo opo, kat p € Py, tote

p(O) =0« p(x) =a1x + a2x2 + -+ apz™.



